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Ο Άγιος Αντώνιος στη θέση «Χάντακας» στο Πυλί 
της ΚΩ
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Ο ερειπωμένος Ιερός Ναός του Αγίου Αντωνίου, βρίσκεται εντός του σημερινού 
οικισμού Νέο Πυλί, δίπλα σε
μικρό χείμαρο στη θέση «Χάντακας», όχι μακριά από το μεσαιωνικό κάστρο του
Περιπάτου, (βυζαντινής και ιπποτικής εποχής), το οποίο
καταστράφηκε από την τουρκική επιδρομή του (1457).

Δεν γνωρίζουμε κάποιες
ιστορικές πληροφορίες για το ναό του Αγίου Αντωνίου. Πρόκειται για ένα 
μονόχωρο
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ναό, χωρίς νάρθηκα διαστάσεων (5,70 Χ 3,81 ) εξωτερικά, που έχει κτιστεί
εξολοκλήρου με λαξευμένους λίθους και ασβεστοκονίαμα. Το ναό καλύπτει μία
οξυκόρυφη καμάρα, (χαρακτηριστική στα Δωδεκάνησα ήδη από τα χρόνια της
Ιπποτοκρατίας). Σήμερα μόνο ένα μικρό της τμήμα διατηρείται. Το μοναδικό 
αρχικό
άνοιγμα τού ναού φαίνεται ότι ήταν η δυτική είσοδος του και το μικρό φωτιστικό
παράθυρο, που είχε η κόγχη του ιερού. Το δάπεδο του ναού είναι από καλά 
πατημένο
χώμα. Ο ναός με βάση την οξυκόρυφη καμάρα του θα μπορούσε να χρονολογηθεί 
στα
χρόνια της Ιπποτοκρατίας, πιθανότατα τον 15ο – 16ο αιώνα.

Με τις ευλογίες
και τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κώου και Νισύρου κ. Ναθαναήλ η
Εκκλησιαστική Επιτροπή του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Πυλίου Κω αποφάσισε να
προχωρήσει στην αναστήλωση του ιστορικού Ιερού Ναού του Αγίου Αντωνίου στη 
θέση
Χάντακα. Επιθυμία μας είναι να τεθεί και πάλι σε λειτουργική χρήση ικανοποιώντας
τις ανάγκες του χριστεπωνύμου πληρώματος της ενορίας μας, καθώς παρέμεινε
αλειτούργητο για αιώνες.
Εκτιμάμε ότι είναι χρέος μας να παραδώσουμε στις
επερχόμενες γενιές αυτό που πραγματικά αξίζουν. Η ορθόδοξη παράδοσή μας και η
λειτουργική σχέση μαζί της παρέχει τα εφόδια για να αντιπαρερχόμαστε τις 
κρίσεις.
Θα σας θέλαμε αρωγούς σε αυτή μας την προσπάθεια, ώστε το όνειρο της
αναστύλωσης του εν λόγῳ Ιερού Ναού να γίνει πραγματικότητα.

Για τυχόν χορηγίες επικοινωνήστε μαζί μας στο τηλέφωνο 6971636055
ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση
pkonkou@gmail.com
Ευχαριστούμε πολύ εκ των προτέρων για την ευγενική σας συμμετοχή

Εκ της Εκκλησιαστικής Επιτροπής του Ιερού Ναού Αγίου
Νικολάου Πυλίου Κω
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